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Mannschafts- und Spielernamen in Swiss-Chess korrekt ausgeben 

 

 

Am Beispiel der Datei SSC-M-2015-

WK-I.SWT (Schulschach-Cup 
Mannschaft 2015 in Rostock- WK I) 
soll die korrekte Darstellung von 
Mannschafts- und Spielernamen in 
der Rangliste verdeutlicht werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abbildung 1: Datei nach dem Laden 

 

Mittels 
Druckfunktion (z.B. 
Druckersymbol in 
der Menüleiste) 
wird analog 
Abbildung 2 über 
den Button 
HTML-Datei/ 
Zwischenablage 
die Rangliste mit 
allen Brettspielern 
erstellt. 

 

 

Abbildung 2: Ausgabe als 

HTM-Datei erzeugen 
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Die fertige Rangliste 
mit allen Brettspielern 
liegt nun vor. 

Die fehlerhafte 
Darstellung wird in 
Abbildung 3 
verdeutlicht. 

 

In der Mannschaft 21. 
Ostsee-Gym IV Grei 
starten diese Spieler: 

Blumenthal,Johanna, 
Hildebrandt,John J, 
Schröder,Leyla. 

Bei genauem 
Hinsehen erscheint 
Hildebrandt,John J 
nicht korrekt, die 
beiden anderen 
Teilnehmer sind 
korrekt. 

 

 

 

Abbildung 3: Fehlerhafte Darstellung in der Rangliste 

 

 

In Abbildung 2 ist unter Listentyp (Spaltendefinition) die Option 1 Standardliste 

ausgewählt. Mit Klick auf den Button Einstellungen kopieren öffnet sich ein neues 

Fenster (siehe Abbildung 4). 
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Von Liste 1 

sollen die 

Listendaten 

nach der 

nächsten 

freien Liste 

(hier ist die 

Liste 3 als 

nächste 

Option 

wählbar) 

kopiert 

werden. Liste 

3 auswählen 

und Button 

Kopieren 

anklicken. 

 

Abbildung 4: Listendaten kopieren 

 

Im Vergleich 

zur Abbildung 

2 ist jetzt unter 

Listentyp 

(Spalten-

definition) die 

Option 3 

Standardliste 

ausgewählt.  

Mit Klick auf 

den Button 

Tabelle 

ändern (bisher 

nicht 

verfügbar) 

öffnet sich ein 

neues Fenster 

(siehe 

Abbildung 6). 

Abbildung 5: Kopierte Einstellungen in 3 Standardliste anpassen 
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In Abbildung 6 sind die Turnierinformationen (sichtbar sind hier Nr. 1 bis 16) für die 

Ausgabelisten in einer Tabelle dargestellt. Für jede auszugebende Turnierinformation 

(die Zeile in Abbildung 

6) stehen diverse 

Einstellungen (die 

Spalte je Zeile) zur 

Verfügung. 

Für uns sind zunächst 

die 

Turnierinformationen 6 

~ Name (des 

Teilnehmers) und 13 ~ 

Verein (also auch 

Mannschaft) 

interessant. 

 

 

Abbildung 6: Druckerlisten - 

Tabelleneinstellungen 

 

Wer mehr dazu 

wissen möchte, klicke 

auf den Button Hilfe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abbildung 7: Auszug aus der 

Hilfe 
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Turnierinformation  

6 ~ Name wird in der 

Breite geändert. 

Der Hilfe ist zu 

entnehmen: 

Ein Wert von 120 

entspricht somit der 

Breite von 12 

Zeichen. 

Die Breite wird auf 

300 geändert, 400 für 

den Verein. 

Mit Klick auf den 

Button OK wird das 

Fenster geschlossen. 

 

Abbildung 8: Ändern der 

Ausgabe des Namens 

 

 

Mittels Druckfunktion (z.B. Druckersymbol in der Menüleiste) wird analog Abbildung 5 

über den Button HTML-Datei/Zwischenablage die Rangliste mit allen Brettspielern 

erneut erstellt. 
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Die korrigierte 
Rangliste mit allen 
Brettspielern liegt nun 
vor. 

Die korrekte 
Darstellung wird 
Abbildung 9 
verdeutlicht. 

In der Mannschaft 21. 
Ostsee-Gym IV 
Greifswald starten 
diese Spieler: 

Blumenthal, 
Johanna Marie, 
Hildebrandt,John Jay, 
Schröder,Leyla. 

Aus 
Hildebrandt,John J 
wurde 
Hildebrandt,John Jay. 

Aus 
Blumenthal,Johanna 
wurde sogar 
Blumenthal, 
Johanna Marie. 

Nun sind Schule und 
Teilnehmer korrekt. 

 

Abbildung 9: Korrekte Darstellung in der Rangliste 
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Zum Schluss wird 

analog 

Abbildung 8 mittels 

Klick auf den 

Button Sichern 

gespeichert. Hier 

wurde als 

Dateiname 

Team_TN.txt 

gewählt, 

gespeichert im 

Verzeichnis der 

verwendeten 

SWT-Datei. 

 

Abbildung 10: Speichern der Liste 

 

Die Korrektur der Einstellungen zur Ausgabelänge ist analog Abbildung 8 für jede 

Turnierdatei vorzunehmen, ein Zugriff auf Team_TN.txt ist nicht erkennbar. 

 

 

(Stand: 04.12.2015) 

 


